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КАНАДА
ПЛОШЧА:9,9 МЛН. КМ2
НАСЕЛЬНІЦТВА:35 МЛН. ЧАЛАВЕК 
СТАЛІЦА:АТАВА 



ЗМЕСТ:
• Геаграфічнае становішча;

• Прыродныя ўмовы і рэсурсы;

• Насельніцтва;

• Агульная характарыстыка гаспадаркі;

• Прамысловасць;

• Сельская гаспадарка;

• Транспарт;

• Знешні гандаль.



ГЕАГРАФІЧНАЕ СТАНОВІШЧА

Канада займае значную частку Паўночнаамерыканскага 
кантынента і выходзіць да трох акіянаў. На сушы Канада 
мяжуе толькі з ЗША. Наяўнасць на поўдні і паўночным-захадзе 
сухапутных меж з ЗША — найбольш развітой дзяржавай свету 
— абумовіла моцную залежнасць Канады ад суседняй краіны. 
Выхад Канады да Ціхага і Атлантычнага акіянаў спрыяе 
актыўнай яе ролі ў міжнародных арганізацыях гэтых рэгіёнаў.



ПРЫРОДНЫЯ ЎМОВЫ І РЭСУРСЫ

Тэрыторыя Канады багата запасамі руд каляровых металаў 
(нікель, медзь, цынк, свінец), жалезнай руды, урану, нафты і 
прыроднага газу, калійных солей, азбесту, вугалю. 



ПРЫРОДНЫЯ ЎМОВЫ І РЭСУРСЫ

Канада з’яўляецца буйнейшым пастаўшчыком 
мінеральнай сыравіны ў ЗША і іншыя індустрыяльна 
развітыя краіны. Па запасах драўніны і прэснай вады краіна 
займае 3-е месца ў свеце. Вялікае значэнне маюць рэсурсы 
пушнога звера і прамысловай рыбы (ласось, селядзец, палтус, 
траска). Аднак суровы клімат на большай частцы тэрыторыі 
краіны абцяжарвае гаспадарчую дзейнасць людзей.



НАСЕЛЬНІЦТВА

Як і ў ЗША, іміграцыйныя працэсы праявіліся ў стракатасці 
этнічнага і рэлігійнага складу насельніцтва Канады. Краіна 
вылучаецца вельмі нізкай шчыльнасцю насельніцтва і 
даволі нераўнамерным яго размяшчэннем. Больш як 90 % 
жыхароў сканцэнтравана ў прыгранічнай з ЗША паласе. У 
гарадах пражывае каля 80 % насельніцтва, пры гэтым каля 
30 % гаражан сканцэнтравана ў гарадах-мільянерах — 
Таронта, Манрэалі, Ванкуверы.
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АГУЛЬНАЯ ХАРАКТАРЫСТЫКА 
ГАСПАДАРКІ
Асаблівасцю гаспадаркі з’яўляецца значная роля 
горназдабыўной, лясной і дрэваапрацоўчай галін, 
энергетыкі і сельскай гаспадаркі. Дзякуючы іх развіццю 
Канада з’яўляецца буйным пастаўшчыком сыравіны і 
харчавання на сусветны рынак. 



ПРАМЫСЛОВАСЦЬ 

Аснова эканомікі Канады — энергетыка. Па гадавым аб’ёме 
здабычы прыроднага газу Канада знаходзіцца на 3-м месцы ў 
свеце пасля Расіі і ЗША. Большая частка электраэнергіі (3/5) 
выпрацоўваецца на ГЭС. Частку нафты, прыроднага газу і 
электраэнергіі Канада экспартуе ў ЗША. 



ПРАМЫСЛОВАСЦЬ 

Асноўная прадукцыя горназдабыўной прамысловасці — 
руды каляровых металаў (золата, цынк, медзь, нікель), 
жалезная руда, уран, калійныя солі, вугаль. Канада займае 1-е 
месца ў свеце па вытворчасці ўранавага канцэнтрату і 
здабычы калійных солей (поўдзень Канады). 



ПРАМЫСЛОВАСЦЬ 

Аснову апрацоўчай прамысловасці складае 
машынабудаванне, якое спецыялізуецца на вытворчасці 
транспартных сродкаў і кантралюецца кампаніямі ЗША. 
Развіты сельскагаспадарчае і энергетычнае 
машынабудаванне, вытворчасць абсталявання для 
горназдабыўной і лясной прамысловасці (Таронта). 



ПРАМЫСЛОВАСЦЬ 

Металургія прадстаўлена пераважна выплаўкай каляровых 
металаў. Большасць вытворчасцей (нікелевая, медная і інш.) 
працуе на мясцовай сыравіне. Чорная металургія — 
вытворчасць чугуну і сталі — сканцэнтравана ў Прыазер’і 
(Гамільтан) і на ўзбярэжжы Атлантычнага акіяна. Буйнейшыя 
нафтаперапрацоўчыя заводы знаходзяцца ў Ванкуверы, 
Манрэалі, Эдмантане. Канада з’яўляецца буйнейшым 
сусветным экспарцёрам калійных і азотных угнаенняў. 



ПРАМЫСЛОВАСЦЬ 

Канада — вядучая лесапрамысловая дзяржава свету. Па 
экспарце піламатэрыялаў і паперы Канада займае 1-е месца ў 
свеце. Асноўная частка цэлюлозна-папяровай вытворчасці 
сканцэнтравана паблізу ГЭС — на рацэ Св. Лаўрэнція



СЕЛЬСКАЯ ГАСПАДАРКА

Канада з’яўляецца буйнейшым экспарцёрам пшаніцы і алею. 
Асноўныя вытворцы сельскагаспадарчай прадукцыі — 
фермерскія гаспадаркі — высокаспецыялізаваныя 
прадпрыемствы (пераважна збожжавыя і жывёлагадоўчыя з 
мясной і малочнай спецыялізацыяй).



ТРАНСПАРТ

У Канадзе развіты ўсе віды транспарту, для яе характэрна 
значная працягласць транспартных шляхоў. У апошнія 
дзесяцігоддзі найбольш хуткімі тэмпамі развіваўся 
аўтамабільны, трубаправодны і авіяцыйны транспарт. 
Чыгуначны транспарт дамінуе ва ўнутраных перавозках 
масавых грузаў. Вялікае значэнне ва ўнутраных 
грузаперавозках маюць водныя шляхі, перш за ўсё Вялікія 
азёры і рака Св. Лаўрэнція



ЗНЕШНІІ ГАНДАЛЬ

Канада экспартуе 25 % усёй сваёй таварнай прадукцыі. З іх 
3/5 экспарту прыходзіцца на машынабудаўнічую прадукцыю 
(пераважна аўтамабільнай галіны). Значны вываз паперы. На 
ЗША прыходзіцца больш за 80 % канадскага экспарту і 
імпарту.
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